

Не обошла стороной война мою семью. В ней погибли мои прадедушка, прабабушка и дедушка. И сейчас мне бы хотелось рассказать о нелегкой судьбе моего двоюродного дедушки - Павлова Александра Павловича 1918 года рождения. В семье моего прадедушки Александр Павлович был первым ребенком из девяти, среди которых шесть умерли еще в раннем детстве. В живых остались мой родной дедушка Николай и его сестра Татьяна, которые были намного младше своего старшего брата и войну застали совсем маленькими.

Дедушка Саша, будучи студентом биохимического факультета Марийского педагогического института, всецело отдавался учебе, поэтому был удостоен Сталинской стипендии. Педагоги очень уважительно относились к столь выдающемуся студенту, и в дальнейшем хотели оставить в стенах родного института преподавателем. Но, получив известие о начале войны, Александр Павлович, несмотря на то что по состоянию здоровья (миопия) его оставляли в тылу, принял единственно правильное решение - идти на фронт. И с третьего курса мой двоюродный дедушка добровольно пошел на фронт. Он проходил военную подготовку в городе Горький, откуда отправил первое и последнее свое письмо родным с фотокарточкой. Потом его отправили на Курскую дугу, где в отряде он повстречал своего знакомого с соседней деревни. Больше о дедушке Саше не слышали. По рассказам того самого знакомого мои прабабушка и прадедушка узнали, что их сына отправили на разведку, с которой он, к сожалению, не вернулся. Больше о нем не было никаких известий, его считали без вести пропавшим.

Но родители Александра Павловича до конца своих дней верили и надеялись на то, что их сын жив. Ведь, как они говорили, такие люди как Александр не могут пропасть, что, возможно, он в другой стране работает ученым. Но, к всеобщему огорчению, домой он так и не вернулся.

В доме моего родного дедушки, которого уже нет с нами, до сих пор хранится фото Александра Павловича и его зачетные книжки, которые так и пестрят записями «отлично», что заставляло нас все больше и больше

гордиться своим двоюродным дедушкой. Наша семья очень благодарна всем ветеранам за чистое небо над головой, в том числе и нашему двоюродному дедушке Павлову Александру Павловичу, который, несмотря ни на что, защищал свою Родину.

Смоленцева А.С. группа 3140